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Graag bied ik u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door

de leden Dikkers en Timmermans over Afghaanse wetgeving die in de praktijk niet

wordt toegepast. Deze vragen werden ingezonden op 25 november 2011 met

kenmerk 20011Z24236.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Dr. U. Rosenthal
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Antwoorden van Dr. U. Rosenthal, Minister van Buitenlandse Zaken op

vragen van de leden Dikkers en Timmermans (PvdA) over Afghaanse

wetgeving die in de praktijk niet wordt toegepast.

Vraag 1

Bent u bekend met het VN-rapport “A Long Way to Go: Implementation of the

Elimination of Violence against Women law in Afghanistan”? 1)

Antwoord

Ja.

Vraag 2

Wat is uw opvatting over het gegeven dat wetgeving die twee jaar geleden is

ingevoerd om Afghaanse vrouwen te beschermen tegen geweld en verkrachting in

de praktijk nauwelijks wordt toegepast?

Antwoord

Het beschermen van kwetsbare groepen en het uitvoeren van wetten ter

bescherming van deze groepen is een belangrijke taak van de Afghaanse

overheid. Dat de naleving van deze wetgeving, ondanks steun van de

internationale gemeenschap, nog tekortschiet is zorgwekkend.

Vraag 3

Bent u bereid om zowel in bilaterale contacten als via de Europese Unie (EU) en

alle multilaterale fora aandacht te vragen van de Afghaanse autoriteiten om de

positie van Afghaanse vrouwen te verbeteren en in het bijzonder aandacht te

vragen voor deze wetgeving die in de praktijk niet wordt toegepast? Zo ja, op

welke wijze gaat u dit doen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord

Nederland heeft in gesprekken met de Afghaanse autoriteiten, zowel bilateraal als

in EU-verband, regelmatig het belang van volledige naleving van nationale en

internationale wetgeving en conventies op het gebied van vrouwenrechten en

bestrijding van discriminatie en geweld tegen vrouwen benadrukt. De regering zal

zoals uiteengezet met het Nationaal Actieplan 1325, dit ook in de toekomst blijven

doen. Daarnaast heeft Nederland bijgedragen aan het programma van UN Women

‘Strengthening of the Elimination of Violence against Women: policies,

programmes and mechanisms in Afghanistan’, waarin diverse activiteiten worden

ondernomen op het gebied van bestrijding van geweld tegen vrouwen.

Vraag 4

Bent u bereid om tijdens de Bonn-conferentie in december 2011 specifiek

aandacht te vragen voor deze wetgeving en de positie van vrouwen in

Afghanistan? Zo nee, waarom niet?

Antwoord

Tijdens de Bonnconferentie heb ik in mijn interventie nadrukkelijk gewezen op het

belang van actieve deelname van vrouwen aan alle aspecten van de Afghaanse

samenleving en van de bescherming van vrouwenrechten zoals vastgelegd in de

Afghaanse grondwet. Ook in mijn gesprekken met minister Rassoul en met

vertegenwoordigers van het Afghaanse maatschappelijk middenveld, waaronder

mevrouw Selay Ghaffar, een voorvechtster voor vrouwenrechten in Afghanistan,
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heb ik nadrukkelijk gewezen op het belang dat Nederland hecht aan de rechten en

positie van vrouwen in Afghanistan.

Vraag 5

Welke middelen worden er vanuit de HGIS- nota besteed aan het verbeteren van

de positie van vrouwen in Afghanistan?

Antwoord

In totaal besteedt Nederland een bedrag van € 7,2 miljoen aan activiteiten die

specifiek gericht zijn op gender in Afghanistan. De positie van vrouwen is een

dwarsdoorsnijdend thema in alle activiteiten die Nederland in Afghanistan

ontplooit. Het budget voor dit belangrijke thema ligt daarom in feite hoger.

Nederlandse inspanningen op het gebied van vrouwenrechten zijn velerlei. In de

geïntegreerde politietrainingsmissie in Afghanistan is nadrukkelijk aandacht voor

de positie van vrouwen, onder meer bij de ontwikkeling van de curricula, door

training van vrouwelijke politieagenten, en via verbetering van de toegang voor

vrouwen tot het juridisch systeem. Verder is via EUPOL een Nederlander

werkzaam bij het Afghaanse ministerie van Binnenlandse Zaken in Kabul als

mentor op het gebied van gender en mensenrechten. In het EUPOL City Police and

Justice team in Kunduz werkt een Nederlandse rechtsstaatsexpert met als

voornaamste taakgebied gender en mensenrechten.

Ook op nationaal niveau zet Nederland zich in voor vrouwenrechten. Hierbij gaat

het bijvoorbeeld om ondersteuning van programma’s voor betere toegang van

vrouwen tot het juridisch systeem of het in kaart brengen van discriminatie van

vrouwen in het kader van naleving van de Convention for the Elimination of

Discrimination against Women. Daarnaast is bij de EU delegatie in Kabul een

mensenrechtenspecialist geplaatst die bijzondere aandacht heeft voor de rechten

van vrouwen en andere kwetsbare groepen.

Vraag 6

Bent u bereid de hulpinspanningen die Nederland levert in Afghanistan te

koppelen aan daadwerkelijke verbeteringen die de Afghaanse autoriteiten

doorvoeren op het gebied van vrouwenrechten? Zo nee, waarom niet?

Antwoord

In de afgelopen tien jaar is de positie van de vrouw in Afghanistan verbeterd. Het

aantal meisjes dat regelmatig naar school gaat, is volgens de Afghaanse

onafhankelijke mensenrechtencommissie in 2011 gestegen naar 65,2%. Een

directe koppeling tussen hulp en de verbetering van vrouwenrechten is daarom

niet nodig. Overigens is de Nederlandse hulp aan Afghanistan niet

onvoorwaardelijk. Nederland, evenals andere EU-partners, hebben in Bonn

benadrukt dat de internationale gemeenschap bereid is ook na 2014 financieel

betrokken te blijven bij Afghanistan, maar dat tegelijkertijd meer

verantwoordelijkheid en daadkracht wordt verwacht van de Afghaanse regering.

Hierbij is vooral gewezen op de belangrijke terreinen van goed bestuur,

rechtsstaatsontwikkeling en mensenrechten.

Vraag 7

Welke middelen gaan vanuit de EU naar Afghanistan op het gebied van

ontwikkelingssamenwerking? Welke deel van dit bedrag wordt specifieke ingezet

voor het verbeteren van de positie van vrouwen en met welk resultaat?



Pagina 4 van 4

Directie Azië en Oceanië

Onze Referentie

DAO-505/11

Antwoord

De EU besteedt € 200 miljoen per jaar aan ontwikkelingssamenwerking in

Afghanistan. Hiervan gaat meer dan € 6,5 miljoen naar activiteiten die direct

gericht zijn op het verbeteren van de positie van vrouwen. De EU financiert

bijvoorbeeld resource centres, die als doel hebben de capaciteit van vrouwen om

actief deel te nemen in de publieke en politieke arena te vergroten. Ook wordt

speciale aandacht besteed aan de sociale en juridische bescherming van vrouwen

en aan het tegengaan van de sociale, culturele en economische marginalisatie van

vrouwen. De EU ondersteunt tevens een programma dat basisvoorzieningen levert

aan de meest kwetsbare groepen (bijvoorbeeld raadgeving, medische zorg,

bemiddeling, inkomensverwerving en werkvoorziening). Ten slotte draagt de EU

bij aan de monitoring van de implementatie van VNVR resolutie 1325 over

vrouwen, vrede en veiligheid.

Naast deze programma’s die direct op vrouwen gericht zijn, draagt de EU in haar

OS-programma ook bij aan programma’s die bredere doelen nastreven die indirect

de positie van vrouwen verbeteren zoals het versterken van de instanties die

uitvoering geven aan sociale bescherming en de bescherming van de rechten van

Afghaanse vrouwen en meisjes die slachtoffer zijn van huiselijk geweld. In de

context van het EU gezondheidszorgprogramma in Afghanistan zijn vrouwen een

speciale doelgroep en wordt geïnvesteerd in zwangerschapszorg en het trainen

van vrouwelijk gezondheidszorgpersoneel. Daarnaast wordt in het kader van de

EU steun aan het National Risk and Vulnerability Assessment (NRVA), speciale

aandacht besteed aan gender sensitive statistics.


